



TÁJÉKOZTATÓ bölcsőde pályázatról

Tisztelt Képviselő-testület!

Rákócziújfalú Község Önkormányzata a Terület és Településfejlesztési Operatív Program /TOP/ 2014-2020 Jász-Nagykun-Szolnok megyei pályázati ütemterve alapján több projektre pályázik.

Rákócziújfalú Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 109/2013. (XII.11.) számú önkormányzati határozatával elfogadta az EU-s gazdaságfejlesztési projektről szóló tájékoztatót, melyben számos projektjavaslat szerepelt.

Az egyik ilyen beadott projektünk a TOP-1.4.1-15 kódszámú „A foglalkoztatás és az életminőség javítása családbarát, munkába állást segítő intézmények, közszolgáltatások fejlesztésével” pályázati felhívás „Bölcsőde építése Rákócziújfaluban” címmel.

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény, valamint a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatiról és működésük feltételeiről szóló 15/1998. (IV.) NM rendelet módosítása következtében 2017. január 1. napjától megváltozik a bölcsődei ellátás rendszere.

A pályázatot a Szolnoki Városfejlesztő Zrt. készítette el. Az igényelt támogatás összege 74.788.675.-Ft.

A fejlesztés részletes szakmai bemutatása:

Rákócziújfalú Község Önkormányzatának célja a község igényeinek megfelelően egy új bölcsődei intézmény létrehozása, mellyel biztosítható a településen élő kisgyermekes családok számára a gyermekek napközbeni ellátása. A településen jelenleg is számos – a honvédség állományában foglalkoztatott – fiatal család is él, de a jelenlegi lakókörnyezetük sajnos megfelelő minőségű közúttal nincs ellátva. További igények jelentkeztek a honvédség részéről, de megfelelőbb infrastruktúra biztosításának igényével. A projekt megvalósulása segíti a kisgyermekes családokban a szülők munkaerő-piaci elhelyezkedését, a hátrányos helyzetű gyermekek szocializációját. A kapacitásnövelés támogatja a szolgáltatáshoz való hozzájutás esélyét. Az új intézmény egészséges, modern, harmonikus gondozási-nevelési környezetet tud biztosítani az itt gondozott gyermekek számára, elő tudja segíteni egészséges szocializációjukat és előmozdítja a hátrányos helyzetű gyermekek esélyegyenlőségének megvalósulását. Egyúttal megteremti a korszerű, egészséges, környezetbarát üzemeltetést lehetővé tevő gondozási-nevelési környezetet a településen. A gondozás-nevelés optimális körülményeinek megteremtésével a gondozómunka hatékonysága magas színvonalúvá válik, ezáltal a gyermekek egészséges testi és lelki fejlődése segíthető elő. Az épülő új bölcsődére vonatkozóan készítettünk egy kérdőíves igényfelmérést a települése, illetve az ideköltözni kívánó fiatalok körében. A válaszadók közül 4 fő 21-30 év közötti, 11

pedig 31-40 év közötti szülő. A megkérdezettek közül 8 esetben terveznek 5 éven belül újabb gyerekvállalást, miközben 100%-uk nyilatkozta, hogy nem jár a gyermeke sem bölcsődébe, sem családi napközibe. A kérdőívet kitöltők közül 86% vállalta, hogy igénybe venné a bölcsődei szolgáltatást a településen és gondot jelent az utazás jelenleg. Legnagyobb részük igénybe venné a játszócsoportot és a rugalmas nyitva tartás szolgáltatást. A felmérés alapján elmondható, hogy a településen igény van a projekt keretein belül épülő bölcsőde megvalósítására, a szolgáltatás elérhetővé válása hozzájárul a területi különbségek csökkentéséhez, a lakosok életkörülményeinek javításához. A projekt átfogó céljai közé tartozik, hogy a TOP egyik elsődleges céljához, a foglalkoztatás növeléséhez is hozzájáruljon. Ezáltal a projekt elősegíti a megye munkaerőpiaci helyzetének dinamikus javulását, mely szinergiára épülve a megye versenyképessége és élhetősége is fokozatosan erősödik. Ehhez közvetlenül az újonnan létrejövő munkahelyek teremtésével, közvetetten pedig a gyermekeket nevelő szülők munkaerőpiacra történő visszatérésének elősegítésével járul hozzá. A projekt illeszkedik a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Területfejlesztési Program „5. Esélyteremtő, befogadó, egészséges társadalom” prioritásához, a prioritáson belül pedig az „5.1. Intézkedés: Foglalkoztatási programok” elnevezésű intézkedéshez, és az „5.2.1. Oktatási, nevelési intézmények fejlesztése” beavatkozáshoz. Ezáltal beavatkozás szintű kapcsolat mutatható ki a Területfejlesztési Programhoz. A projekt specifikus céljai közé tartozik - a jövőben várható szükségletek figyelembevételével - a településen élő kisgyermeket nevelő szülők munkavállalásának támogatása, a családok segítése, különös tekintettel a hátrányos helyzetben lévőkre. A tervezett beruházás megvalósításával az önkormányzat hozzájárul a kisgyermekesek, különösen a 3 év alatti gyermekeket nevelő szülők munkaerőpiacra történő visszatéréséhez, ezáltal a foglalkoztatás növekedéséhez és a bölcsődei ellátáshoz való jobb hozzáféréshez. A számszerű mutatók: Kialakításra kerül egy csoportszoba és egy mozgásfejlesztő helyiség és hálóhelyiség, valamint a hozzá kapcsolódó kiszolgáló helyiségek kialakításával 12 fő kisgyermek ellátása válik lehetővé. Az intézményben az újonnan létrehozott munkahelyek száma 5 fő. Az új épületben projektarányos akadálymentesítésre kerül sor.

A megvalósulás eredményei:

- A településen nyújtott szolgáltatások bővülnek a bölcsődei ellátással;
- Új bölcsődei intézmény kialakítása egy csoportszobával és egy mozgásfejlesztő helyiség és hálóhelyiség;
- 12 új férőhely kialakítása;
- 5 újmunkahely teremtése;
- Szakszerű korai intézményes ellátás biztosítása a hátrányos helyzetű gyermekek számára is;
- Az új bölcsődében a szükséges tárgyi feltételek biztosítása;
- Projektarányos akadálymentesített intézmény létrehozása. A projekt ESZA jellegű tevékenységekhez kapcsolódni fog, a megyei szintű foglalkoztatási együttműködések keretein belüli képzési formák igénybevételével kívánjuk biztosítani az intézményben dolgozók képzését. A fejlesztés eredményeként a hozzáférhetőség növekszik és a területi különbségek csökkennek, mivel a bölcsődei szolgáltatás elérhetővé válik a településen is, a szülőknek nem kell más településekre hordaniuk gyermekeiket, ez megkönnyíti a munkahelyen történő elhelyezkedést, a munkaerőpiacra történő visszatérést. A szolgáltatás elérhetővé válása vonzóbbá teszi, a települést a letelepedésre hozzájárul a területi különbségek csökkentéséhez. A veszélyeztetett gyermekek elérése érdekében az intézménynek kiemelt partnerséget kell

fenntartania a gyermekjóléti szolgáltatást biztosító intézménnyel. Az épülő új bölcsőde szorosan együttműködik mindazon intézményekkel, személyekkel, akikkel a gyermekek ellátása során kapcsolatba kerül, mint például:

- Már az intézménybe történő jelentkezéstől kezdődően fontos a védőnővel való kapcsolattartás egészen az óvodai kezdésig. Többször látogatják a gyermekeket, év közben, kapcsolatot tartanak a családokkal, valamint részt vesznek a felvételi elbírálásnál, mivel információkkal rendelkeznek a hátrányos helyzetű gyermekekről, illetve egyes felvételi kérelmek indokoltságáról.

- A településen működő Mesevár Óvodával partnerségi kapcsolat kerül kialakításra. A jövőben közös szülői értekezletet várhatók az óvodába távozó gyermekek szülei részére. Az óvónők a bölcsődében ismerkednének leendő óvodásaikkal, a gondozónők pedig csoportosan kísérik el a gyermekeket az óvodákba.

- Az intézmény kölcsönös együttműködést tervez a Polgármesteri Hivatallal és a környező településeken lévő bölcsődékkal.

- A gyermekvédelmi feladatok ellátásában együttműködik az intézmény a Gyermekjóléti Szolgálattal. Rákócziújfalu településen a bölcsődei szolgáltatás jelenleg nem elérhető.

A környező települések közül Tiszavárkony településen működik a Tiszavárkonyi Óvoda és Egységes Óvoda- Bölcsőde intézmény, amelynek gyermeklétszáma 44 fő, nevelőtestülete 7 fő. Vezseny településen pedig üzemel Vezseny Községi Óvoda intézménye, melynek gyermeklétszáma 26 fő. Összevonva működik egy Endre Király Általános Iskola, amelyet Tiszavárkony és Vezseny tanulói tesznek ki. Az alsó tagozat Vezseny településen található, a felső tagozat pedig Tiszavárkonyban. Az intézmény létszáma 137 fő, melyből alsó tagozatos diák 14 fő, felső tagozatos pedig 123 fő. Rákócziújfalu településen található a Virágoskert Óvoda és Bölcsőde. Az intézményben hat csoport vegyes életkorú gyermekekből szervezett, egy pedig 2,5- 3 éves, azonos életkorú gyermekekből. Az intézményben 27 fő dolgozik, egy fő intézményvezető, 14 fő óvodapedagógus, egy gyógypedagógus, 7 fő dajka, 2 pedagógiai asszisztens, egy fő óvodatitkár. A fejlesztés helyén Rákócziújfalu, Táncsics M. u. 23. sz. 180 hrsz.-ú ingatlanon lévő szolgálati lakás több éve lakatlan.

Az 1960-as, 70-es években épült, műszaki állapota erősen leromlott, korszerűsítő felújítása gazdaságtalan lenne, így bontásra kerül sor. A megvalósítandó beruházás önállóan támogatható tevékenységei közé tartozik az újonnan épülő bölcsőde épülete, amely 2 foglalkozási csoport ellátására készül, de a települési lakosság részéről jelenleg meglévő igénynek megfelelően működése csak 1 foglalkoztatási csoporttal indul. A gyermeklétszám emelkedése esetén kerül sor a második foglalkoztató berendezésére és működtetésére. A beruházás keretében elkészülő 2. foglalkoztató helyiség indulásnál mozgásfejlesztő helyiségként – hálóhelyiségként fog funkcionálni. Az I. ütemben megvalósul a kerti játéktároló és WC-mosdó helyiség is, valamint a terasz és a játszókert teljes területe. Mivel jelenleg semmilyen eszközzel nem rendelkezünk, ide sorolható a bölcsőde teljes eszközbeszerzése is, amely berendezési tárgyak mellett, konyhai felszereléseket is tartalmaz. (főzőkonyha nem kerül kialakításra) Ezek közt említhető meg a foglalkoztató helyiség berendezései, a melegítőkonyha és tápszerkonyhai berendezések, orvosi eszközök, bútorok, mellékhelyiség eszközei, alapjátékok és kerti játékok. A szükséges fő és kiszolgáló helyiségek a vonatkozó jogszabályi előírásoknak megfelelően kerültek kialakításra – az illetékes járási népegészségügyi intézettel való egyeztetés alapján. Önállóan nem támogatható tevékenységek között szerepel a gazdasági bejárat mellett hulladékotároló, az előkertben és a szomszédos építtetői tulajdonban lévő 181

hrsz.-ú ingatlan előkert sávjában az előírt számú parkoló épül a bejárathoz legközelebb 1 db akadálymentes parkolóval. Az előkertben és a bekerített területen az úttervező által számított záportározók készülnek.

Az épület körül VIACOLOR járda készül VIACOLOR járdaszegéllyel. Az ingatlan burkolatlan, beépítetlen részein parkosítás van tervezve füvesítéssel, valamint örökzöld bokrokkal és fákkal. A megvalósítandó beruházás kapacitáskihasználtsága az egy csoportszobra vonatkozóan maximális.

Speciális nevelési helyiségek nem kerülnek kialakításra. A projekttel együtt nem támogatható vagy más forrásból megvalósuló tevékenységek nem kerülnek megvalósításra.

Környezetkímélő megoldásként kondenzációs kazán kerül beépítésre, megújuló energiahasznosítás épülő műszaki megoldásokat nem tartalmaz a projekt. A projekt tervezésébe és kivitelezésébe kisgyermekellátás területén jártas szakember került bevonásra. Végzettsége bölcsődei szakgondozó, pedagógia szakos tanár, pedagógia szakos bölcsész.

Az együttműködés szempontjai az alábbiak a szakember részéről:

- Ismert bölcsődei szabványoknak, szabályoknak való megfeleltetés (épület, játszóudvar, ingóságok, bútorzat)
- Új bölcsődei csoport kialakítására vonatkozó szabvány alapján tervezővel való együttműködés
- Optimális működéshez szükséges személyi állományi előírások ismertetése az indikátorvállalásokhoz
- Tervezővel konyhatechnológus megkeresése, a bölcsődei konyha felújításában javaslat, intézményi elvárások megfogalmazása
- Projektütemezésben való közreműködés
- Tervek, Megalapozó Dokumentum, Eszközlista saját kézjeggyel való ellátása
- Projektzáró beszámolójához kapcsolódó együttműködésről emlékeztetőt készítése.

Valamint az önkormányzat részéről:

- Pályázati partnerek bemutatása, egyeztetéseken való részt vétel biztosítása
- Fő fejlesztési irányvonalak ismertetése
- Pályázati kiírás alapos ismertetése, pályázatíróval való egyeztetések biztosítása
- Védőnővel, jegyzővel való kapcsolattartás, születésszámokkal kapcsolatos adatszolgáltatás
 - Meglévő infrastrukturális állapot felmérése, javaslatok az egyéb helyiség kialakítására, megközelíthetőségére, m² megállapítására
 - Intézményi költségvetés vizsgálata, jövőben befolyó térítési díjak, normatívák, önkormányzati támogatások számbavétele
 - Felújítás, bővítés alatti munkaszervezés, folytonos intézményi működés megszervezése
- Terület-specifikus értékelési szempontok bemutatása
 - Illeszkedés a hatályos JNSZ Megyei Területfejlesztési

Programhoz A projekt illeszkedik a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Területfejlesztési Program „5. Esélyteremtő, befogadó, egészséges társadalom” prioritásához, a prioritáson belül pedig az „5.1. Intézkedés: Foglalkoztatási programok” elnevezésű intézkedéshez, és az „5.2.1. Oktatási, nevelési intézmények fejlesztése” beavatkozáshoz. Ezáltal beavatkozás szintű kapcsolat mutatható ki a Területfejlesztési Programhoz.

- A fejlesztés 5000 főnél kisebb településen valósul meg.
- A kedvezményezett járásk besorolásáról szóló 290/2014 (XI.26) Kormányrendelet szerint Rákócziújfalu

a Szolnoki járáshoz tartozó település, amely nem tartozik a kedvezményezett járások közé. A 105/2015. (IV. 23.) Kormányrendelet értelmében szintén nem tartozik kedvezményezett települések közé sem.

- A fejlesztés megvalósítása során 12 új férőhely jön létre.
- a fejlesztés eredményeképpen növekedik az intézmény humánerőforrás kapacitása

A fejlesztéssel érintett célkitűzések társadalmi elfogadottsága nagy, az elvégzett igényfelmérés az érintettek részéről a program hosszú távú elfogadottságát és támogatottságát valószínűsíti. A projekt előkészítése során a költségkímélő, korszerű, ugyanakkor időtálló és jól fenntartható megoldásokat vettük figyelembe. A tervezés során a környezetkímélő, mégis kedvező áron kínált építőanyagok kiválasztásán volt a hangsúly. A fejlesztés fenntartásáért felelős, projektmenedzsmentben résztvevő személyek szakmai tapasztalata biztos garanciát nyújt a projekt eredményeinek fenntartásához. A bölcsődei normatíva összege 494.100.- Ft/fő. A 12 gyermekre tervezve ez 5.929.200 Ft.

Értékelési szempontok:

1. Illeszkedés a TOP céljaihoz

A projekt átfogó céljai közé tartozik, hogy a TOP egyik elsődleges céljához, a foglalkoztatás növeléséhez is hozzájáruljon. Ezáltal a projekt elősegíti a megye munkaerőpiaci helyzetének dinamikusan javulását, mely szinergiára épülve a megye versenyképessége és élhetősége is fokozatosan erősödik. Ehhez közvetlenül az újonnan létrejövő munkahelyek teremtésével, közvetetten pedig a gyermekeket nevelő szülők munkaerőpiacra történő visszatérésének elősegítésével járul hozzá.

2.Szakmai indokoltság, igény, kihasználtság

A tervezett beruházás hozzájárul a szűk kapacitások, a túlszűfoltóság felszámolásához, és figyelembe veszi a jövőben várható szükségleteket, valamint a fejlesztés összhangban van a felhívás céljaival, a felhívásban szereplő célokat teljesíti, illetve azokhoz hozzájárul. A projektben elszámolni tervezett tevékenységek megfelelnek a támogatható tevékenységeknek és nem tartalmazzak a Felhívás 3.1.4. pontjában felsorolt nem támogatható tevékenységeket.

3.Megalapozottság

A fejlesztési elképzelés kivitelezhetősége, megvalósíthatósága a rendelkezésre álló információk alapján megítélhető. A betervezett mérföldkövek reálisak és a felhívásban rögzített ütemezéssel összhangban vannak. A bölcsődei ellátást nyújtó intézmények infrastrukturális fejlesztését és kapacitásbővítését célzó fejlesztés esetében a projekt tervezésébe és kivitelezésébe kisgyermekellátás területén jártas szakember bevonásra került.

4.Kockázatok

A fejlesztési elképzelés bemutatásában mérlegelésre került, hogy milyen valós kockázati tényezők veszélyeztetik a fejlesztés megvalósulását, és milyen intézkedések lettek tervezve a kockázatok mérséklésére.

5.Projekt komplexitása

A projekt infrastrukturális fejlesztést és eszközbeszerzést tartalmaz. A projekt ESZA típusú fejlesztésekhez is kapcsolódik/kapcsolódni fog.

6.Hatás Szórt azbesztmentesítés - nem releváns • A kedvezményezett járások besorolásáról szóló 290/2014 (XI.26) Kormányrendelet szerint Rákócziújfalu a Szolnoki járáshoz tartozó település, amely nem tartozik a kedvezményezett járások közé. A 105/2015. (IV. 23.) Kormányrendelet értelmében szintén nem tartozik kedvezményezett települések közé sem.

7.Integrált megközelítés

A megvalósuló projekt illeszkedik a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Területfejlesztési Program „5. Esélyteremtő, befogadó, egészséges társadalom” prioritásához, a prioritáson belül pedig az „5.1. Intézkedés: Foglalkoztatási programok” elnevezésű intézkedéshez, és az „5.2.1. Oktatási, nevelési intézmények fejlesztése” beavatkozáshoz. Ezáltal beavatkozás szintű kapcsolat mutatható ki a JNSZ Megyei Területfejlesztési Programhoz.

8.Fenntarthatóság

Megalapozottan bemutatott a megvalósított tevékenység hosszú távú (legalább 5 éves) működtetése és fenntartása. A tervezett beruházás nem okozza a zöld területek csökkenését, vagy alacsony CO2 kibocsátású technológiák, vagy megújuló energiákat alkalmaz a fejlesztés során.

9.Esélyegyenlőség

A fejlesztés eredményeként a szolgáltatások hozzáférhetővé válnak, kiegyenlítődnek vagy javulnak a területi különbségek, különösen a szegény családok és a hátrányos helyzetű gyermekek számára. A fejlesztéssel érintett intézmény vállalja a befogadó- elvű nevelési gyakorlat megvalósítását, beilleszkedési, magatartási nehézséggel küzdő, valamint a többi gyermekkel együtt nevelhető sajátos nevelési igényű gyermekek integrált/integrációs nevelését, vagy a HH/HHH gyermekek integrációját.

10.Költséghatékonyság

A beruházás költséghatékony módon, reális és takarékos költségvetéssel tervezett.

11. Eredményesség

A fejlesztés szempontjából releváns indikátor esetében célérték vállalást tesz.

A pályázatot 2016. május 17-én benyújtottuk.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, fenti tájékoztatásom szíves tudomásul vételére.

Határozati javaslat:

**.../2016. (...) önkormányzati határozat
a bölcsőde pályázatról**

1. Rákócziújfalu Község Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a bölcsőde pályázatról szóló előterjesztést, Rákócziújfalu 2016. évi TOP-1.4.1-15 kódszámú „A foglalkoztatás és az életminőség javítása családbarát, munkába állást segítő intézmények, közszolgáltatások fejlesztésével” Bölcsőde építése Rákócziújfaluban megnevezésű pályázat benyújtásáról szóló tájékoztatót tudomásul vette.

Erről értesülnek:

1. JNSZ Megyei Kormányhivatal, Szolnok
2. Valamennyi Képviselő, Helyben

Rákócziújfalu, 2016. június 6.


Papp János
polgármester